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ВСТУП 

 

Відповідно з навчальним планом здобувачі першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління і адміністрування» 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок» освітнього ступеня «бакалавр» денної та заочної форм навчання 

виконують розрахунково-графічну роботу з дисципліни «Управлінська 

звітність». 

Основними завданнями навчальної дисципліни є: 

- вивчення змісту, структури, методики і техніки складання і використання 

управлінської звітності для підготовки інформації, необхідної менеджерам для 

прийняття управлінських рішень;  

- формування системи знань щодо основних принципів та методів 

отримання, обробки і використання облікової інформації для контролю, аналізу 

і управління фінансово-господарською діяльністю підприємства; 

- визначення напрямів облікового забезпечення процесу прийняття 

управлінських рішень; 

- використовувати систему знань про принципи управлінського обліку для 

систематизації даних про виробничі витрати, оцінку собівартості готової 

продукції і визначення прибутку. 

- вивчення методів контролю витрат за центрами відповідальності;  

- освоєння аналізу взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності та прибутку. 

Дані методичні вказівки призначені для надання методичної допомоги 

студентам при виконанні розрахунково-графічної роботи з курсу “Управлінська 

звітність”. Виконання розрахунково-графічної роботи націлене на закріплення і 

поглиблення знань студентів з курсу “Управлінська звітність”, розвиток вмінь і 

навичок складання управлінської звітності та проведення операційного аналізу. 

Завдання до РГР видається викладачем на початку семестру. Теоретичною 

основою для виконання РГР є навчальна література, курс лекцій та практичних 

занять. Умовою допуску до заліку є виконання, оформлення та захист 

розрахунково-графічної роботи. 

Методичні вказівки вміщують загальні вимоги до виконання та 

оформлення РГР, структуру і зміст розрахунково-графічної роботи, 

рекомендації щодо виконання основних розділів РГР та рекомендовану 

літературу. 
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1 ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ТА ОФОРМЛЕННЯ  

РОЗРАХУНКОВО-ГРАФІЧНОЇ РОБОТИ 

 

Розрахунково-графічна робота виконується на базі фінансової звітності 

реального підприємства за останній календарний рік. Підприємство студент 

може обрати самостійно або отримати фінансову звітність у керівника.  

Інформаційною базою при виконанні роботи є звітні матеріали суб’єкту 

господарювання, закони України, необхідна методична, навчальна та наукова 

література.  

Вихідні дані слід використовувати за останній звітний період в розрізі 

наступних форм фінансової звітності: 

− баланс (Звіт про фінансовий стан) (форма №1); 

− звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) (форма №2); 

Важливо показати вміння самостійно проводити необхідні розрахунки, 

робити правильні висновки на основі вивченої літератури, зібраного, 

опрацьованого й узагальненого матеріалу. 

Здобувач вищої освіти повинен самостійно формувати свої думки, не 

допускати повторень. Викладання тексту повинно бути логічним, 

аргументованим і грамотним. В роботі не допускаються стилістичні, 

орфографічні та граматичні помилки. Здобувач вищої освіти повинен 

слідкувати за тим, щоб у роботі не було ніяких непорозумінь між окремими її 

положеннями та даними, приведеними в окремих таблицях, схемах, фінансовій 

та управлінській звітності. 

Розрахунково-графічну роботу необхідно подати на рецензування не 

пізніше строку, визначеного керівником. Незадовільно виконана розрахунково-

графічна робота повинна бути доопрацьована у відповідності з відзначеними 

недоліками викладачем-рецензентом. 

Обсяг розрахунково-графічної роботи повинен становити до 25 сторінок. 

РГР виконується в комп’ютерному варіанті. Поля: верхнє та нижнє – 2 см , ліве 

-2,5 см, праве – 1 см. Шрифт 14 Times New Roman. Інтервал – полуторний. 

Заголовки структурних частин розрахунково-графічної роботи ЗМІСТ, 

ВСТУП, РОЗДІЛ, ВИСНОВКИ, ДОДАТКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ 

ДЖЕРЕЛ друкують великими жирними літерами симетрично до набору. 

Заголовки підрозділів друкують маленькими жирними літерами (крім першої 

великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Якщо 

заголовок складається з двох або більше речень, їх розділяють крапкою.  

Першою сторінкою є титульний аркуш (Додаток А), який включають до 

загальної нумерації сторінок, але номер сторінки не ставлять. Після титульної 

сторінки розміщується зміст розрахунково-графічної роботи. Такі структурні 

частини РГР, як зміст, вступ, висновки, список використаних джерел не мають 

порядкового номера. Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер 

підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між 

якими ставлять крапку, наприклад: «1.2.» У тому ж рядку наводять заголовок 

підрозділу.  
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Ілюстрації і таблиці подаються в розрахунково-графічній роботі 

безпосередньо після тексту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. 

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах розділу. 

Наприклад: Рис.1.2 (другий рисунок першого розділу). Номер ілюстрації, її 

назва розміщуються послідовно під ілюстрацією. Таблиці нумерують 

послідовно в межах розділу. В правому верхньому куті над відповідним 

заголовком таблиці розміщують напис « Таблиця» із зазначеннями номера. 

Номер таблиці повинен складатися з номера розділу і порядкового номера 

таблиці, наприклад: «Таблиця 1.2» (друга таблиця першого розділу). Заголовки 

таблиці починаються з великої літери. У кінці заголовків і підзаголовків 

таблиць крапок не ставлять.  

Формули в розрахунково-графічній роботі нумерують у межах розділу. 

Номер формули складається з номера розділу і порядкового номера формули в 

розділі, між якими ставлять крапку. Номери формул пишуть біля правого поля 

аркуша на рівні відповідної формули в круглих дужках, наприклад: (3.1) (перша 

формула третього розділу).  

Посилання в тексті РГР на джерела слід зазначати порядковим номером за 

переліком посилань із вказанням сторінок, наприклад, [1, с.23]. В кінці роботи 

необхідно вказати перелік використаної літератури, який формується в 

алфавітному порядку. 

 

2 СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ РОЗРАХУНКОВО-ГРАФІЧНОЇ РОБОТИ 

 

Розрахунково-графічна робота повинна мати певну логічну побудову, 

послідовність та завершеність відповідного кола питань. 

Розрахунково-графічна робота складається із вступу, двох розділів, 

висновків, переліку посилань та додатків. 

Розрахунково-графічна робота повинна мати такі два основні розділи: 

1. Теоретичний розділ 

2. Аналітичний розділ: 

   2.1. Визначення критичного обсягу продажу 

   2.2. Оцінка запасу фінансової міцності 

   2.3. Оцінка ризику та доцільності зміни структури капіталу 

Пояснювальна записка РГР повинна містити:  

- титульний аркуш (додаток Б); 

- зміст;  

- вступ.  

- основну частину: два розділи розрахунково-графічної роботи (наведені 

вище);  

- висновки; 

- список використаних джерел;  

- додатки. 

В додатках має бути представлена фінансова звітність підприємства за 

один рік, на основі якої проводився аналіз. 
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3  РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИКОНАННЯ ОСНОВНИХ РОЗДІЛІВ 

РОЗРАХУНКОВО-ГРАФІЧНОЇ РОБОТИ 

 

Вступ 

У вступі необхідно: обґрунтувати актуальність теми дослідження; 

визначити мету та завдання дослідження; зазначити методи дослідження та 

джерела інформації; вказати предмет та об’єкт дослідження. 
Вступ повинен становити 2-3 сторінки. 

 

Теоретичний розділ 

 

У першому розділі розрахунково-графічної роботи – теоретичному, 

потрібно розкрити теоретичні основи по темі.  

Тематика першого теоретичного розділу розрахунково-графічних робіт 

наведена в додатку А. Варіант обирається відповідно до порядкового номеру 

студента в списку групи. 

Здобувач вищої освіти має розкрити економічну сутність проблем, які 

будуть розглянуті в роботі. Для цього необхідно на базі літературних джерел 

стисло, критично висвітлити думки різних вчених з предмету дослідження, 

узагальнити їх і зробити особисті висновки з проблеми, що досліджується, а 

також зазначити нормативно-правове забезпечення діяльності підприємства, 

яке буде досліджуватися в наступних розділах. 
Перший розділ роботи повинен становить 10-12 сторінок. 

 

Аналітичний розділ 

 

Другий розділ – аналітичний. Виконується на базі конкретного 

підприємства (за вибором здобувача вищої освіти або викладача). Для цього 

необхідно скористатись основними формами фінансової звітності підприємства: 

«Баланс» та «Звіт про фінансові результати» за два останні роки. 

В другому розділі необхідно провести операційний аналіз по підприємству. 

Оцінити операційний, фінансовий та операційно-фінансовий ризик та доцільну 

структуру капіталу. Зробити висновки та пропозиції щодо врахування ризику 

при розширенні обсягів діяльності підприємства.  
 

3.1 Визначення критичного обсягу продажу 

  

Необхідні теоретичні відомості 

Для визначення критичного обсягу продажу необхідно оцінити змінні і 

постійні витрати підприємства. 

 Точка беззбитковості розраховується за формулами (3.1, 3.2): 

 

AVCP

FC
Q

−
=

min
                                                             (3.1) 
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або 

1
min CM

FC
Q =

                                                     (3.2) 
 

де Qmin –точка беззбитковості (одиниць продукції), 

FC – постійні витрати підприємства, 

P – ціна одиниці продукції, 

AVC – змінні витрати на одиницю продукції, 

СМ1 - валова маржа на одиницю продукції. 

 

P
AVCP

FC
TB 

−
=

min                                                           (3.3) 

CMK

FC
TB =

min
                                                    (3.4) 

 

де TB min - точка беззбитковості в грошових одиницях; 

Kcm  - коефіцієнт валової маржі на весь обсяг. 

 

Валова маржа (вкладений доход) на весь обсяг (СМ) – розраховується як 

різниця між обсягами реалізованої продукції і обсягами змінних витрат за 

формулою: 

СМ = S  – VC                                  (3 .5) ,  

або  

СМ = FC + PIT. (3.6) 

 

Валова маржа на одиницю продукції (СМ1) - це різниця між ціною та 

середніми змінними витратами: 

СМ1 = P-AVC,  (3.7) 

 

Коефіцієнт валової маржи на весь обсяг (Ксм) показує частку 

маржинального прибутку в чистому доході: 

 

Ксм = СМ/S  100%. (3.8) 

 

Коефіцієнт валової маржи на одиницю продукції (Ксм1)  

 

Ксм1 = P-AVC / Р *100%.                                    (3.9) 

 

3.2 Оцінка запасу фінансової міцності 

  

Зона безпеки характеризує величину можливого зниження обсягу продаж 

без ризику понести збитки. Зону безпеки характеризують наступні показники: 

- запас фінансової міцності можна визначити за формулами (3.10, 3.11): 
 

Зфм = S – TB min                                                         (3.10) 
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де Зфм  – запас фінансової міцності, тис. грн. 

- коефіцієнт запасу фінансової міцності (КЗФМ) характеризує ризик 

нерентабельної роботи підприємства (зворотний зв’язок). Чим більша величина 

коефіцієнту запасу міцності, тим фінансово стійкіше підприємство, тим менший 

ризик збитковості: 

КЗФМ = (S – ТВmin)/ S *100%                   (3.11) 

 

Коефіцієнт запасу фінансової міцності показує, на скільки відсотків 

підприємство може знизити обсяг реалізації, не зазнаючи при цьому збитків. 

Умовно припускаємо наступний розподіл виручки та витрат:  

- виручка від реалізації продукції включає в себе чистий дохід від реалізації 

продукції (Ф2000) та інші операційні доходи (Ф2120); 

- змінні витрати включають: собівартість реалізованої продукції (Ф2050) та 

70% інших операційних витрат (Ф2180); 

- постійні витрати включають: адміністративні витрати (Ф2130), витрати на 

збут (Ф2150) та 30% інших операційних витрат (Ф2180).  

Прогнозні показники визначати для прогнозованого темпу зростання 

економічного потенціалу. 

 

Провести операційний аналіз по підприємству та результати розрахунків 

занести до таблиці 3.1.  

 

Таблиця 3.1 

Показники операційного аналізу підприємства 
 

Показник 

За 

попередній 

період 

За звітний 

період 

Темпи 

росту, % 

1 Чистий дохід, тис. грн.     

2 Змінні витрати, тис. грн.    

3 Постійні витрати, тис. грн.    

4 Загальні витрати, тис. грн.    

5 Структура витрат підприємства, у % до їх 

загального обсягу 
  

 

 змінні витрати    

 постійні витрати    

6 Валова маржа, тис. грн.    

7 Прибуток від операційної діяльності, тис. 

грн. 
  

 

8 Коефіцієнт валової маржи, %    

9 Точка беззбитковості, тис. грн.    

10 Запас фінансової міцності, тис. грн.    

11 Коефіцієнт запасу фінансової міцності, %    
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3.3 Оцінка ризику та доцільності зміни структури капіталу 
 
 

Діяльність будь-якого підприємства пов’язана з ризиком, як виробничим, 

так і фінансовим. Виробничий ризик залежить від галузевих особливостей 

бізнесу, тобто відбивається в структурі активів підприємства. Фінансовий ризик 

пов’язаний із структурою пасивів підприємства. Для оцінки ризику 

визначається рівень левериджу  – взаємозв’язок прибутку і вартісної оцінки 

витрат активів чи пасивів, які було здійснено для отримання цього прибутку. 

Операційний леверидж - інструмент управління операційним прибутком, 

заснований на визначенні співвідношення постійних і змінних витрат, що 

забезпечує відповідний темп зростання прибутку залежно від зростання обсягу 

реалізації. Дія цього механізму базується на тому, що зміна обсягу реалізації 

продукції завжди спричиняє значно вищі темпи зміни операційного прибутку. 

Це пов’язано зі зміною рівня постійних витрат. 

Сила дії операційного левериджу показує на скільки відсотків зміниться 

(збільшиться або зменшиться) прибуток підприємства при зміні (збільшенні або 

зменшенні) виручки від реалізації на один відсоток і визначається за 

формулами: 

 

1) 
IT

P

CM
OL = ;  

2) 
IT

IT

P

FCP
OL

+
= ;  

3) 
IT

P

VCS
OL

−
= ;  

4) 
S

PIT

t

t
OL = .  

 

Фінансовий леверидж - це потенційна можливість підприємства впливати 

на темпи зміни чистого прибутку та доходність власного капіталу шляхом 

зміни обсягів та структури власних і позикових коштів. 

Отже, фінансовий леверидж створюється при використанні підприємством 

позичкових джерел фінансування, плата за які постійна. 

 

Сила дії фінансового левериджу полягає в тому, що зміна операційного 

прибутку тягне за собою зміну чистого прибутку і визначається за формулами: 
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.
IP

P
FL)4

;
t

t
FL)3

;
t

t
FL)2

;
t

t
FL)1

IT

IT

PIT

EPS

PIT

ROE

PIT

PN

−
=

=

=

=

  

 

 де ROEt  - темп зміни рентабельності власного капіталу, %;  

t РІТ - темп зміни операційного прибутку, %; 

EPSt  - темп зміни чистого прибутку на одну акцію. 

Отже, сила дії фінансового важеля показує, на скільки відсотків зміниться 

чистий прибуток підприємства при зміні прибутку до сплати відсотків і 

податків (операційного прибутку) на 1 %. Отже, висока частка позикового 

капіталу в загальній сумі джерел фінансування характеризується високим 

рівнем фінансового левериджу і свідчить про високий рівень фінансового 

ризику.  

 

Сила дії операційного-фінансового левериджу полягає в чутливості 

чистого прибутку до зміни обсягів продажу і показує, на скільки відсотків 

зміниться чистий прибуток підприємства, що користується позиковим 

капіталом за умови зміни обсягів продажів на 1 %: 

 

IP

FCP
TL

t

t
TL

OLFLTL

IT

IT

S

PN

−

+
=

=

=

)3

,)2

,)1

   

де І – фінансові витрати.  
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Таблиця 3.2  

Оцінка операційно-фінансового левериджу підприємства 

Показник За попередній 

період 

За звітний 

період 

Темпи росту, 

% 

Власний капітал, грн.    

Позиковий капітал, грн.    

Всього капітал, грн.    

Виручка від реалізації, грн.    

Змінні витрати, грн.    

Валова маржа, грн.    

Постійні витрати, грн.    

Прибуток від операційної 

діяльності, грн. 
  

 

Операційний леверидж (OL), од.     

Фінансові витрати, грн.    

Прибуток до оподаткування,  

грн. 
  

 

Податок на прибуток, грн.    

Чистий прибуток, грн.    

Рентабельність активів, %     

Фінансовий леверидж (FL), од.    

Операційно-фінансовий 

леверидж (TL), од. 
  

 

 

В політиці фінансування слід враховувати ефект фінансового левериджу: 

                               

 PFL= (Pk – i )(1–T) L / E                                                    (4.12) 

 

де PFL – ефект фінансового левериджу; 

Pk – рентабельність капіталу підприємства (Pk = P / (L+E)); 

P  – прибуток до сплати податків та відсотків; 

i – відсоткова ставка по кредитах і позиках; 

T – ставка податку на прибуток; 

L – сума залучених коштів підприємства; 

E – сума власних коштів підприємства. 
 

 

Висновки 

 

У висновках необхідно зазначити позитивні і негативні сторони  проведеного 

дослідження; подати стислі висновки щодо кожного розділу роботи; внести 

пропозиції по подальшому удосконаленню операційної діяльності 

досліджуваного підприємства та по розв’язанню найважливіших проблем теми. 

Висновки пишуться після завершення написання всієї роботи обсягом 1-2 

сторінки. 
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4 РЕЦЕНЗУВАННЯ РОЗРАХУНКОВО-ГРАФІЧНОЇ 

РОБОТИ, ЇЇ ЗАХИСТ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

 

Робота повинна бути подана на кафедру в суворій відповідності до 

зазначеного терміну. Потім вона рецензується керівником протягом тижня.  

Рецензування розрахунково-графічних робіт, які були представлені на 

кафедру з порушенням термінів здачі, здійснюється в залежності від наявності 

вільного часу у керівника та конкретними строками не обмежується. 

При отриманні негативної рецензії розрахунково-графічна робота повинна 

бути доопрацьована з урахуванням зауважень та вимог рецензента. Всі 

зауваження здобувач вищої освіти повинен врахувати та допрацювати, а також 

занести відповідні зміни в її зміст та оформлення. 

Критерії оцінки якості розрахунково-графічної роботи наведені в таблиці 

4.1. 

 

Таблиця 4.1 

Критерії оцінки якості розрахунково-графічної роботи 

Вид роботи Форма контролю 
Кількість 

балів 

Програмна частина 1.  Відповідність умовам завдання 0… 1 

Пояснювальна записка 1. Обґрунтованість розрахунків 0… 4 

 2. Повнота аналізу та висновків щодо 

отриманих даних 

 

0… 

 

3 

  3. Відповідність оформлення вимогам 0… 1 

  4. Своєчасність виконання 0… 1 

Захист РГР Самостійність виконання  (відповіді 

на запитання) 

0… 5 

Разом 0… 15 

 

Здобувачі вищої освіти, що не виконали розрахунково-графічну роботу до 

заліку з дисципліни не допускаються. 
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Додаток А 

ПРИКЛАД ТИТУЛЬНОЇ СТОРІНКИ 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»  

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ  

КАФЕДРА ФІНАНСІВ, БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ ТА СТРАХУВАННЯ 

 

 

 

 

РОЗРАХУНКОВО-ГРАФІЧНА РОБОТА 

 

 

З ДИСЦИПЛІНИ УПРАВЛІНСЬКА ЗВІТНІСТЬ 

 

НА ТЕМУ: «Роль інформаційної системи підприємства в управлінському 

обліку (назва Вашої теми)» 

 

 

Здобувач вищої освіти курсу групи _    

галузі знань 07 – «Управління та 

адміністрування» 

спеціальності 072 – «Фінанси, 

банківська справа, страхування та 

фондовий ринок» 

 

                                                     (прізвище та ініціали) 

 

Керівник:  

 
 (прізвище та ініціали) 

 
(вчене звання, науковий ступінь, посада) 

 

Національна шкала    

Кількість балів: Оцінка: ECTS    

 

 

 

 

 

 

 

Чернігів НУ «Чернігівська політехніка» 2023 



Додаток Б 

 

ТЕМАТИКА РОЗРАХУНКОВО-ГРАФІЧНИХ РОБІТ 
 

 

1. Роль інформаційної системи підприємства в управлінському обліку  

2. Організація управлінського обліку на підприємствах 

3. Організація обліку за центрами відповідальності на виробничому 

підприємстві. 

4. Управлінський облік як складова облікової системи суб’єкта 

господарювання.  

5. Відображення витрат  в системі бухгалтерських рахунків. 

6. Методи обліку витрат та їх удосконалення на виробничому 

підприємстві. 

7. Класифікація витрат в управлінському обліку: галузеві особливості 

підприємств. 

8. Класифікація витрат за центрами відповідальності (сегментами). 

9. Облікова політика як інструмент організації управлінського обліку. 

10. Управлінський облік доходів, витрат і фінансових результатів 

11. Методи обліку і калькулювання собівартості продукції: застосування 

на вітчизняних підприємствах. 

12. Формування внутрішньої (управлінської) звітності про витрати на 

вітчизняних підприємствах в умовах формування фінансової звітності за 

МСФЗ.  

13. Калькулювання витрат на основі діяльності (АВС) : вітчизняний 

досвід. 

14. Формування собівартості за методом «директ-костинг»: застосування 

на промисловому підприємстві. 

15. Метод «стандарт-кост», особливості використання. 

16. Особливості аналізу взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток»: 

вітчизняний досвід. 

17.  Управлінський облік дебіторської заборгованості.  

18.  Методи управління робочім капіталом підприємства  

19.  Проблеми обліку та розподілу накладних витрат.  

20.  Управлінський облік в системі стратегічного менеджменту 

підприємства  

21.  Управлінські аспекти амортизаційної політики підприємства  

22. Інформаційне забезпечення прийняття рішень щодо ціноутворення. 

23. Бюджетування на промислових підприємствах: галузеві особливості 

застосування.   

24. Склад інформаційної бази управлінського обліку. 

25. Користувачі облікової інформації та їх роль в прийнятті рішень. 

26. Взаємозв’язок та ознаки відмінностей управлінського і фінансового 

обліку.  

27. Трансфертне ціноутворення, методи визначення  трансфертної ціни. 
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28. Основні напрями розвитку управлінського обліку. 

29. Інформаційне забезпечення системи управлінського обліку. 

30. Історія розвитку управлінського обліку. 


